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Grupo |

¢ As cinco questfes deste grupo sdo de escolha multipla.
¢ Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais sé uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para

cada questdo.

¢ Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o mesmo acontecendo se

a letra transcrita for ilegivel.

¢ Nao apresente calculos.

1. No jogo do “euro milhdes”, cada apostador assinala 5
nameros de um conjunto de 50 e 2 estrelas de um
conjunto de 9 (ver figura ao lado).

Os prémios sao fixados em funcdo do numero de
acertos nos dois tipos de numeros assinalados, de

acordo com a tabela seguinte:

Prémio

10
20
30
40

NUmeros
5

5
5
4

Acertos

+ + 4+ o+

Estrelas
2

1
0
2

Qual é a probabilidade de um apostador com uma aposta simples

ganhar o 3° prémio?

5
B =csec,

5C5

(©) ®c,xc,

_C
®) =c_xec,
9C2
() ®oc,xc,



2. Se o0 Joaquim responder aleatoriamente as cinco questbes de escolha

multipla deste teste, qual é a probabilidade de errar apenas uma delas?

1\ (3 : 1)*
@ s+{3)(3) ® cx(g)
1)* : 3" (1

3. Considere, num referencial o.n. Oxyz, uma piramide z
guadrangular regular de altura 1, cuja base esta

contida no plano xOy.

Para cada C € [0,1] seja V(C) o volume da parte da
piramide constituida pelos pontos de cota superior

ou igual ac.

Qual dos graficos seguintes pode ser o da funcao V ?

(A) Va (B) Va
0 1 ¢ 0 1
Va Va
(©) (D) | :
0 1 'c 0 1 'c
4. Sendo f(x) =3log, X, qual das seguintes igualdades é verdadeira?
(A) f(a+b)=f(a)+ f(b) B) f(a+b)=f(a) f(b)

f
(€) f(a-b)=f(a)+ f(b) (D) f(a-b)=f(a) f(b)



5. Seja f(x) uma funcdo de dominio IR ", e Y = MX + D uma assimptota do
grafico da funcéo f . Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

(A) Se m< 0, entdo lim, | f(x)=—o0
(B)Se m<O0,entdo lim_,__ f(x)=b
(C)Se m>0, entao lim_,_ f(x)=0

(D) Se m>0, entdo lim, ,  f(x)=—x

Grupo I

Nas questfes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
gue tiver de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencéo: quando ndo é apresentada a aproximacgdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. Numa pastelaria a temperatura ambiente é mantida constante por ac¢éo
de um aparelho de ar condicionado. Admita que a temperatura, em graus
centigrados, de um café servido nessa pastelaria, t minutos apds ter sido
colocado na chavena, é dada por: f(t)=21+50e%,t € [0,+o0[ .

1.1 Determine a temperatura do café no instante em que € colocado na
chavena.

1.2Um café foi servido e por esquecimento foi deixado em repouso
durante uma hora. Prove recorrendo ao teorema de Bolzano que a
temperatura desse café foi, num instante desse periodo de tempo, de
30° C.

1.3Com o decorrer do tempo, a temperatura do café tende a igualar a
temperatura ambiente. Indique, justificando, o valor da temperatura
ambiente.

1.4 O Sr. Joaquim gosta de beber o café a uma temperatura entre os
50° C e os 60° C. Durante quanto tempo o café esta a uma
temperatura do agrado do Sr. Joaquim? Apresente o resultado
arredondado aos minutos. Resolva a questdo graficamente e
expliqgue como procedeu. Pode incluir na sua resposta esbogos dos

graficos visualizados durante a resolucgéo.




2. Considere a funcéo f, definida por:
e*—3 se x<0
f(x)=4x—2 se 0<x<3
k-In(x) se x>3
2.1 Averigue a existéncia de limite da funcéo f no ponto de abcissa 0.
2.2 Determine o valor exacto de k, por forma a que a funcéo seja continua
no ponto de abcissa 3.
2.3 Averigue analiticamente a existéncia de solucbes negativas da

equacdo f(x)=1.

3. O Joaquim participou num torneio de xadrez com 12 participantes, na
primeira ronda todos os participantes jogaram uma Unica vez com cada
um dos restantes.
3.1Quantos foram 0s jogos que se realizaram na primeira ronda em que
0 Joaquim n&do participou?

3.2Sabendo que o irmao do Joaquim também participou no torneio e
gue a ordem dos jogos foi sorteada aleatoriamente, qual é a
probabilidade de o primeiro jogo do Joaquim ter sido contra o seu

irmao?
Questdes Cotacodes
GrupPO | e e 60
Cada resposta correcta ..........cceeevvvnnnnn. 12
Cada resposta errada ...........cccccevveeeeee.. -4
Cada resposta anulada ou néo
respondida...........coeevveeviiiiinii e, 0
GrupPo Il e e 140
A 62
0 15
N 15
0 16
N 16
2 48
2.0 16
2., 16
2. 16
S 30
B, 15



